О Т Ч Е Т
о работе Центрально-Городской города Горловки территориальной профсоюзной организации ПРОН ДНР
Республиканский Профсоюз работников образования и науки ДНР за отчетный период -  2017 год -  провел определенную работу по решению социально-экономических вопросов работников отрасли.
Неоднократно обращались в Народный Совет ДНР о необходимости ускорения принятия Закона «О социальном диалоге» и Трудового кодекса, об утверждении новой редакции Закона «Об охране труда» с учетом предложений профсоюзов, о внесении изменений и дополнений в Закон ДНР «Об отпусках» - и в этом году воспитатель в группах компенсирующего типа имеет отпуск – 56 дней.
В Совет Министров ДНР - об определении механизма расчета стоимостной величины черты малообеспеченности в расчете на трудоспособное лицо в соответствии со ст. 9 Закона ДНР «Об оплате труда»; о выплате долгов за март, апрель 2015 года и механизма их выплаты.
Заключено Отраслевое соглашение с Министерством образования и науки ДНР.

В Министерство образования, Минфин, Министерство труда и социальной политики неоднократно обращались по различным вопросам жизнедеятельности учреждений образования.


На сегодняшний день наша территориальная профсоюзная организация объединяет 53 первичных организации, созданных во всех образовательных учреждениях района, это   1840 членов профсоюза из 2261 работающих, что составляет 81%  членства в Профсоюзе, за этот год мы подняли членство на 3% , увеличилось количество членов профсоюза в первичных организациях Управления образования, ДОУ № 15, 127, ГОШ № 18.


Районный совет разослал в каждую первичку методические рекомендации по организации работы по вовлечению в Профсоюз.

Вступая в Профсоюз, работник должен понимать, что он добровольно становится членом организации, которая будет представлять и отстаивать его трудовые, социально-экономические права и интересы в органах государственной власти и местного самоуправления, в отношениях с работодателями.


Только Профсоюз может уверенно предложить работнику свою защиту и поддержку. Только Профсоюзу законодательством предоставлены широкие полномочия на осуществление профсоюзного контроля за соблюдением работодателями законодательства о труде, об охране труда, другими социально-трудовыми вопросами, выполнением работодателями условий коллективных договоров.

Совершенно очевидно, что мотивация профсоюзного членства во многом зависит от того, кто возглавляет профсоюзный комитет.


Росту авторитета профсоюзного лидера, а значит, и усилению мотивации профсоюзного членства в коллективе, способствуют:

- убежденность в необходимости своей работы (любые сомнения и неуверенность чутко улавливается окружающими, и этот лидер и уже не сможет повести за собой других);
- внимательность к обращениям людей (записывает, тщательно выясняет, обязательно отвечает);

- умение слушать (выслушивает);

- система в работе (планирование, регулярное проведение заседаний профкома, контроль выполнения решений);

- умение контактировать с руководством (грамотно, уважительно, спокойно, без боязни);

- умение четко формулировать свои мысли, требования;
- доброжелательность, отзывчивость, искренность;

- оперативность в работе, обязательность;

- умение привлекать к работе актив и опираться на него, но не подменять.


Я обращаюсь к председателям профкомов ГОШ №№ 8, 19, 54, 85, 88, интернат № 16, ДОУ №№ 2, 98 с просьбой поработать в своих коллективах по увеличению членства в профсоюзе.

В феврале ко Дню профсоюзного работника мы проводили творческий конкурс молодежных проектов «Я ВЫБИРАЮ ПРОФСОЮЗ!»

Цель Конкурса – раскрыть творческий потенциал молодых педагогов, укрепить мотивацию к профсоюзной деятельности, содействовать обмену опытом работы, способствовать развитию молодежных инициатив в профсоюзном движении. Победителями конкурса стали команды Горловской гимназии № 65 «Триумф», УВК «Созвездие» и УДОДДЮТ. Этот конкурс реально доказал, что молодежи интересен профсоюз, если мы с вами будем правильно мотивировать деятельность профсоюзной организации.

Основная цель нашей работы – защита трудовых, социально-экономических прав членов Профсоюза, постоянно проводятся консультации по вопросам оплаты труда и заработной платы, практического применения законодательства об отпусках, учебной нагрузки, работы в выходные дни и т.д.

Во всех образовательных учреждениях района составлены и приняты на собраниях трудовых коллективов Коллективные договоры, между Управлением образования и профсоюзными организациями районов заключено соглашение о сотрудничестве.

Регулярно председатели территориальных профсоюзных организаций встречаются с начальником и главным бухгалтером УО  по различным вопросам работы образовательных учреждений.
Большое внимание в первичных профсоюзных организациях уделяется вопросам охраны труда. В образовательных организациях составлены мероприятия по охране труда и включены в Коллективные договоры.
Мероприятия Недели охраны труда и безопасности жизнедеятельности имеют как практический обучающий характер, так и пропагандистский. 


В отчетном году в нашей организации произошло 4 несчатных случаев, составлены акты расследования несчастных случаев Н-1, Н-5. Выводы комиссии по расследованию несчастных случаев – личная неосторожность сотрудников. Мы живем с вами в очень тяжелое время, и, учитывая психологическое состояния наших коллег – война, большая нагрузка на работе  - продумывайте профилактическую работу, когда планируете мероприятия по охране труда.
Важным направлением в работе нашей организации является оздоровление трудящихся и членов их семей. В 2017 году для членов профсоюза был организован отдых в Москве, Санкт-Петербурге, Сочи, Крыму, Седово, оздоровление в санаториях Кавказских Минеральных вод, поездка по маршруту выходного дня на Зуевское водохранилище, 4 детей членов Профсоюза были направлены в ДОЛ «Орленок» пгт. Приморский, г. Феодосия, Республика Крым, Российская Федерация.

Всем отдыхающим по направлениям совета профсоюзной организации была оказана материальная помощь.  На оздоровление и отдых  трудящихся и членов их семей  выделено из профсоюзного бюджета 75000 рублей. За организацию оздоровления нашей районной организации объявлена благодарность Республиканского комитета.
В июне – сентябре 2017 года среди педагогической молодежи – членов профсоюза прошел творческий конкурс «Педагогический старт» на тему «Любит – не любит». Цель конкурса – раскрыть творческий потенциал молодых педагогов, укрепить мотивацию к педагогической деятельности. На республиканский конкурс «Педагогический старт - 2017» были направлены творческие работы Доктаренко Ю.В., учителя ГОШ № 3 и Горбенко А.А., учителя ГОСШ № 1.

 В октябре ко Дню работников образования все председатели профкомов и профорганизаторы были премированы на общую сумму 30500 рублей.

Почетной грамотой республиканского совета ПРОН ДНР за личный вклад и активное участие в реализации мероприятий по защите трудовых, социально-экономических интересов членов Профсоюза и в связи с празднованием Дня работников образования были награждены: Тужилкина В.В.,  председатель ПК Горловской гимназии № 65 «Триумф», Финогенова Н.А. председатель профкома  ГОШ № 55, Грамотами – Концеропятова Н.Н., председатель ПК ГУВК «Созвездие», и в связи с юбилеями – члены Профсоюза – Афицкая И.А., Пререверзев В.Т., Черникова Т.П.
В ноябре прошел городской чемпионат по игре «Что? Где? Когда?» среди команд первичных профсоюзных организаций Профсоюза работников образования  города Горловки, от нашего района приняли участие 9 команд, и снова победила команда Центра туризма, краеведения и экскурсий.
В течение этого года отдел спорта Администрации города Горловка проводил ряд спортивных соревнований по плаванию, шахматам, настольному теннису. Спасибо первичным организациям, активно откликнувшимся на участие: ГОШ № 55, 16, ГГ № 65, ДЮСШ №1, ДДЮТ.

В отчетном году были организованы 2 поездки в цирк «Космос» для членов Профсоюза и их детей, поездка драматический театр.

С сентября месяца был объявлен конкурс для  первичных профсоюзных организации на Лучший профсоюзный информационный стенд, профсоюзную страничку в социальной сети «Facebook», «ВКонтакте».
Конкурс проводился с целью активизации деятельности первичных профсоюзных организаций,  повышения эффективности информационной работы организаций Профсоюза, объединения информационных ресурсов профсоюзных организаций для обмена опытом и профессиональной информацией, а также выявления и поощрения наиболее эффективно работающих организаций Профсоюза. Условия были несложными для участников, и, тем не менее участвовало только 30% организаций.
Одним из наиболее важных направлений работы Профсоюза является оказание материальной помощи членам профсоюза, в 2017 году помощь была оказана  членам профсоюза на сумму 356100 рублей, также в ноябре из профбюджета была выделена сумма в размере 26400 рублей для оказания единовременной помощи инвалидам 2 и 3 групп, на премирование профсоюзных активистов потрачено 30000 рублей за год, выдана бумага для каждой первичной организации на сумму – 10000 рублей; приобретены подарки всем членам профсоюза к 23 февраля и 8 марта, новогодние подарки для детей членов профсоюза от 0 до 14 лет на общую сумму – 334000 рублей.
В 2017 году было проведено анкетирование части членов Профсоюза, анализируя ответы на вопросы анкеты хочется отметить, что практически все анкетируемые на вопрос «Какие ассоциации вызывает у Вас слово «Профсоюз»? ответили: защита моих прав, на вопрос «Почему вы стали членом Профсоюза?» - люди становятся членами профсоюза в надежде на защиту профсоюзом их прав; оценить же работу районной и республиканской организации не смог практически никто, что говорит о слабой информированности рядовых членов профсоюза – не знают адреса профсоюзного сайта, не читают газету «Перекресток», профсоюзные стенды малоинформативны. 
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